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Передплата
в  «ГУСЛАН А< виносить; 

в Австриї:
кїлип рік . . . 20 кор.

іг. інв року ч.. .. 10 кор 
на чверть року .. о кор. 
л-. «ііслць . . 1-70 кор.

2а границею:
цілий рік . 16 рублів

або 36 франків
■а піч року . 8 рублів

або 18 франків
П О О Л ІН П Ь Р ' " Р С Л О  н о  III ГО Т .

«Вирвеш ми оте і душу ми вирвеш: а ие коаь.кеш милостк і віро не коаьмеш, 
бо р у гк р  ми гррп р  і віра руска.< — 3 Р у с л а н о в п х  псальмів М. Піаіпкевича.

йихздить у Льваві що дня 
крій недїль і руских сьаят 
о о ‘|і год. пополудня.

Рвдакцмя, адмінїстрация і 
екснеднпия «Руслана» під 
ч. 1. пл. Дамброзского (Хорун- 
щні'ві. Експедиції я місцева 
в Агенциї Соколовского в 
пасажі Гавсмана.

Рукописи звертає сялише 
вапонередне застережене.— 

Реклимациї неопечатаніє 
вільні від порта. — Оголо
шенії звичайні приймають
ся по цїнї 20 с. від стріч 
кн. а в «Надісланім» 40 с. 
від стрічки. Подяки і при
ватні донесеня по ЗО сот. 
від стоічки

ізнов оден крок дальше в напрямі розри
ву спільності! австро-угорскої монархії. 
В сім змаганю зустрінув ся одначе не
сподівано з неменше рішучим кроком 
австрийского мінїстра-президента. Бар. 
Бек, користуючись відповідною нагодою 
в розправі над промисловим законом в 
посольскій палаті, виступив з заявою, 
котра є відповіднії) на інтерпеляцій' д-ра 
Ґросса і д-ра Катрайна в справі торгово
го договора з Швайцариєю. Бар. Бек 
заявив, що австрийске правительство бе
ре назад внесені в державній раді уго- 
дові предлоги з Угорщиною. Коли отже 
Угорщина намагає ся розірвати всі звязи, 
які її лучили з Австриєю в економічних 
відносинах, то сею заявою бар. Бек про
тяв також рішучо ті нитки, які вязали 
Австрию і привернув Австриї ту свободу, 
якою користує ся Угорщина. Тим спосо
бом привернув бар. Бек Австриї належну 
їй рівнорядність, яку Угорщина намагала 
ся все підкопувати а останний раз се 
вчинила в угоді між д-ром Кербером а 
Сельсм. Угорщина не хотіла признавати 
австро-угорскої цлової тарифи і заступи
ла її самостійною угорскою, отже й бар. 
Бек виснував із сего послїдовности і стя
гнувши угодові предлоги, замінив спіль
ну тарифу цлову, ухвалену австрийскою 
державною радою в цлову тарифу ав- 
стрийску. Коли Угорщина бажає мати 
свою автономну тарифу, то таке саме 
право нрислугує також Австриї.

Не треба одначе думати, щоби сим 
уже міністерство бар. Бека віднесло по-

На чисту воду.
(X) Від десяти літ находить сн Ав- 

стрия в безнастанних угодових перего
ворах з Угорщиною, котрі однак не до
вели до парламентарної полагоди, а кін
чили ся цїсарскими розпорядками. Пере
говори з кождочасним австрийским пра- 
вительством уміли Мадяри проворно ви- 
хіснувати в свою користь Так н. пр. за 
міністерства ґр. Баденього осягнули банко
ву рівнорядність і великі користи із спо
живних податків та участь в чистих 
зисках банкнотного інституту. Дальші 
жертви принесла Австрия в користь Угор
щини за ґр. Туна, а в третий раз була 
приневолена знов дорого окупити ся за 
д-ра Кербера, котрий в памятній ново
річній ночі 1903 заключив угоду з міні
стерством Селя.

Тимчасом теперішнє угорске міні
стерство не оглядаючи ся на Австрию, 
на ухвалену державною радою тарифу 
цлову, яку в Угорщині знов міністерство 
Феєрварого ввело в житє дорогою роз
порядку, внесло в соймі самостійну у- 
горску тарифу цлову, а тепер угорский 
мінїстер торговлї Кошут вводить в житє 
договор торговий з Швайцариєю з ма- 
дярским текстом і розпорядком, котрим 
австро-угорску цлову тарифу, на якій о- 
снований сей договор, заступає угорско- 
ю тарифою.

Тим способом Кошут ступив рішучо

біду над міністерством Векерлього-Ко- 
шута, се покаже ся доперва в нових 
переговорах, які почали ся те
пер між обопільними правительствами 
що до уладженя цлово-торгових відносин 
між обома державами монархії. Барон 
Бек осягнув лише тим способом свобід- 
ну руку для тих переговорів, визволив 
Австрию від тих важких зобовязань, 
які були їй накинені Керберівско-Се- 
лївскою умовою.

Тепер буде могло австрийске пра
вительство виторгувати для Австриї у- 
ступки відповідні єї інтересам, осягнути 
угоду зовсім нову. Але й ті переговори 
повинні бути ведені з такою рішучостю 
і скоростю, яку заявив мінїстер-прези- 
ден бар. Бек своєю найновійшою зая
вою супроти Угорщини. Час наглить. 
Від десяти років находить ся Австрия в 
справдешній пропасниці угодовій, а чим 
довше триває сей непевний стан, тим 
важше відбиває ся се на економічних 
відносинах. Промисл і торговля вимага
ють певних і уладжених відносин.

Заява бар. Бека в державній раді, 
хоч була наперед відома в угорскім мі
ністерстві, викликала угорских політичних 
кругах велике вражінє. Угорщина по
винна почути, що й Австрия хоче бути 
самостійною, а не від угорского прави- 
тельства зависимою державою.

Юаннї Аго.
М А Т И .

(Еонець).
— Адже в такім случаю у нашому 

родинному місті не відбудуть ся збори 
і ніхто не збере там підписів.

1 на те мусів я пристати. Тоді ма
ти вхопила мене за руку і сказала:

— Слухай — так не може бути... 
їдь — я не хочу бути причиною..- 
їдь!...

Тут обхопив її знов новий кашель 
і вона довго не могла промовити слова. 
Я гадав навіть, що то вже єї конець. 
Но відтак, як я її підніс на подушках, 
їй знов полекшало на стілько, що могла 
промовити. Простягнула до мене свою ви- 
худїлу руку і прошептала:

— »Тепер нращай... пращай... на 
все... коли нам не судилось більше бачи
ти ся... тут, на земли! А може бути, я ще

не умру! Та якби мені прийшлось відхо
дити на віки... щож, я зробила бодай що 
небудь, трохи пожертвувала... правда, що 
дуже небогато, стільки лиш, скільки мо
гла зробити така бідна, малоумна і слаба 
жінка як я. Я не уміла жити для вітчи
ни..., нехай бодай зумію для неї умира
ти... тим бодай зроблю що небуть для 
вітчини... ну, а тепер... прощай! Не плач... 
Збирай ся, збирай ся, а то єще спі
знані ся...

І я послухав. Я міркував, що коли 
остану ся, причиню їй страшного болю.

Коли я відходив, вона говорила ме
ні: >Де ті твої петициї на збиране під
писів? Дай мені — я також підпишу ся... 
Но тепер я не маю сили... підпиши ме
не..., а коли треба печатки... вона в сто
лику до писана. Скажи Лізі і Майї... і 
старенькому Хайкі... Скажи їм, що ста
ра пасторша... — мало що не сказала: 
»покійна*... — звеліла всім поклонити 
ся... но і вони самі певно підпишуться»

Я ще наспів до поїзду, приїхав на 
час на місце призначена і успів сповни
ти вложений на мене обовязок, як слід.

Вернувши до Гельзінґфор, я застав 
матір вже мертвою. Сиділка оповідала, 
що по моїм відїздї матір дуже журила 
ся, чи наспію ще на час до поїзду, гля
діла часто на годинник і доперва тоді 
заспокоїлась, коли була певна, що був- 
бим вже давно дома, коли би був спізнив 
ся. Коли бачила, що я не вертаю, сказа
ла: >Слава Богу, що він не спізнив ся... 
що через мене не...» а потім було ледви 
чути, як додала: »Господи сохрани... і 
змилуй ся надійною грішною!»

То були послїдні її слова. Тепер вже 
певно зрозумієш, чому я згадую її смерть 
скорше з радостию, як із сумом.

Переклав Пл. К.
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Відозва намісника
в справі страйків.

До Селяньского населена!
В деяких громадах краю лучились 

вже в тім році випадки страйків робітни
ків рільних і служби фільварчної, поді
бно як в році' 1902.

Перед чотирма роками такі страйки 
скінчились дуже сумно для селян, котрі 
самі позбавились зарібку і гірко за се 
покутували, терплячи в зимі голод і не
достаток.

Много же людий, котрі при тій на
годі допустили ся насильств і инших не
законних учинків, покутували довго по 
арештах.

Подібно і в сім році уже богато лю
дий відставлено до суду за насильства 
і погрози і за перешкоджуванв другим 
в праці на рілї. Бо нікому під строгими 
карами не вільно перешкаджати другим 
в роботі, не вільно зганяти людий з по
ля, не вільно їдучих до роботи затриму
вати по дорогах, не вільно погрозами 
і пострахом намовляти, аби здержували 
ся від праці.

За такі учинки, насильства і погрози 
може стрітити строга кара, законом кар
ним визначена.

Рівнож на кари виставляв ся служба 
фільварчна, котра зривав заключені умови 
і опускав службу.

Хто небудь схотів би як звичайно 
для зарібку працювати, нехай не лякав 
ся жадних погроз, нехай не слухав жад
них страйкових комітетів, котрі не мають 
права здержувати инших від праці. Я ви
дав строгі припорученя, щоби кождий, 
котрий хоче працювати, мав належиту 
оборону, а де була би потреба, там ви
ступлять жандарми і війско, котрі могуть 
насильство ужитєм оружия відперти.

В тім напрямі зістали уже видані 
всякі потрібні прикази властям і війско- 
вим командам, щоби забезпечити всюди 
спокій і свобідну працю для кождого.

Правительство не допустить, щоби 
кому небудь стала ся яка кривда і не 
допустить до змарнованя плодів на рілї, 
потрібних для виживленя тисячів людно- 
сти в краю.

Де свої люди не хотіли би працю
вати, там переведуть жнива чужі люди, 
котрі заберуть заробок, а місцеве насе
лене потерпить страти, які вже не вер
нуть ся.

Розсівані вісти, наче би страйки були 
через якусь власть а навіть через самого 
Найяснїйшого Пана наказані, суть ложию 
і видумкою.

У Львові, дня 26. червня 1906.
Цїсарско-Королївский Намісник:

Потоцкий.

жалисьмо жадної відповіди. Тепер знов 
звертаємо ся з новим листом і з 
просьбою.

Будова і робота при нашій каплици 
не застановляв ся, хотяй є страшна ка
тастрофа в наших кольонїях: Саранча 
поробила страшні спустошена, а посуха, 
що триває від 19. грудня, спалила всьо; 
лиш 13. лютого був місцями малий до
щик, а 14. марта добрий дощ уляв. Ко- 
курудза пропала, але ще манґоха і чер
вона фасоля поправить ся— і паша для 
худоби. Коло каплиці найбільше працює 
Ілько Драґанчук і грішми форсує. Другі 
кольонїсти заходять ся думе ліниво коло 
тої роботи. На Великдень буде вівтар 
укінчений: а на Зелені сьвята буде всьо 
укінчене. Добре би було, якби тоді оден 
Отець з дяком на місию до нас прибув. 
Але треба би то пів місяця наперед о- 
голосити, тоби прибуло нашого народа 
зверх півтора тисячи) бо і з Апостолів 
і з Санхозів.

В Апостолах лишила ся робота при 
рускій каплици позад нашої, бо нарід 
бідний, а надто недбалий і слухав поль- 
ских побрехеньок, що Русини не дібють 
ся того, щоби дістати руского сьвяще- 
ника, через такі поговори нарід знеохо
чуй ся і відтягав ся від роботи коло 
каплиці і від даваня на ню гроший. До 
нас писали два сьвященики з Нового 
Йорку, що приїхали би до нас і що 
привезли би з собою всі річи для ка
плиці, які є потрібні для богослуженя. 
Але ми боїмо ся спроваджувати сьвящен- 
ника на парохію без волі Галицкого 
Митрополита, бо не знавмо, чиби дістав 
дозвіл від тутешного Біскупа, відправля
ти в нашій каплици. Наші делєґати ра
дили над тою справою на Стрітенє Го
споднє с. р й ще висилалисьмо просьби 
до Консисториї львівської й до Епископа 
Хомишина, бо ми переважно з Станисла- 
вівскої диецезиї, щоби нам прислано 
сьвященика. І ми мусимо дістати в сім 
році сьвященика, як не уняцкого то 
православного (?! — Ред.), бо ми буду
ємо рускі доми Божі, щобисьмо Бога 
хвалили руским серцем, руским словом, 
як наші діди хвалили. Але львівска Кон- 
систория чогось дуже мало за нас дбає 
й нашими просьбами мало ще інтере
сує ся.

Лист з Арґентини.
Апостолвс М.*) кольонїя; 

почта Азара
дня 15. марта 1906.**)

Дня 20. грудня 1905 писалисьмо до 
оо. Василиян в Ргисіепіороіій і не одер-

*) Місіонес (?).
**) Сей лист писав руский кольонїст 

Іван Ільницкий до оо. Василиян в Ргибеп- 
Іороіів.

ся за тим, аби черев виділене деяких 
польских громад зменшити в тих окру
гах процент польского населеня. Бесідник 
триває при своїм внесеню, однак з ко- 
нечности буде мусів згодити ся на тих 
27 мандатів, але не знає, як приймуть 
бусини в Галичині такий вислїд вибор
чої реформи.

По промові мін. бар. Бінерта і пос. 
Ґломбіньскогаг, котрий опрацював поділ 
Галичини на виборчі округи, комісия від
кинула внесене пос. Василька і приняла 
предлогу пос. Ґломбіньского.

Зміни в виборчих округах.
Поділ виборчих округів в Галичині, 

доконаний послом Ґломбіньским, вигля
дає ось як:

Сельскі округи зах. Галичини оста- 
ють незмінені. На межах зах. і схід, 
"алнчини утворено чисто польский округ 

з двома польскими мандатами з двох 
судових повітів: Березів і Тичин.

Міскі округи західної Галичини 
змінено о стілько, що до тих округів 
долучено Лежайск, Мілець і ин., та Дем- 
бицю з Пслом. Натомість міста Тухів, 
Тичин і Баранів долучено до повітів.

У с х ід н ій  Г а л и ч и н і  з судових 
повітів Самбір, Рудки, Комарно, Городок, 
Судова Вишня, Старасіль станув новий 
виборчий округ для одного Поляка і о- 
дного Русина, задля чого місто Рудки 

польскі села, злучені иередше з Сам- 
бором, вертають до повіту, а Самбір по- 
лучено з Городком яко міский округ. 
Калуш получено зі Стриєм, Бережани з 
Перемишлянами і польскими громадами 
тих повітів; Косів зі Зборовом і польск. 
громадами судових повітів: Залізці, О- 
лесько і Лопатин; Сокаль і Белз полу
чено з Жовквою і Равою; Бучач зі Сня- 
тином, Борщевом, Заліщиками, іовма- 
чем і кількома иншими польскими гро
мадами.

В с їл ь с к и х  о к р у г а х  с х ід н о ї  
Г а л и ч и н и  судові повіти Камінка, 
Буск, Одесько прилучено до нового о- 
круга Львів-Городок. В деяких повітах 
вилучено примежні рускі громади (суд. 
повітів Комарно, Підгайці, Збараж, Нове 
Село, Гусятин) і влучено іх до судових 
руских округів.

Комунїкат Руского клюбу.
Дня 6. с. м. видав Руский клюб 

отсей комунїкат: >Руский клюб на вістку 
про ухвалу комісиї для виборчої рефор
ми, по думці якої відкидаючи внески 
представителя клюбу, комісия признав 
Русинам в Галичині лише 27 мандатів, 
а Полякам 75, порішив видати отею за
яву: Руский клюб висловлює пос. Миколі 
Васильковії повне признане за єго заходи 
в комісиї виборчої реформи серед вель
ми тяжких обставин, а притім стверджує, 
що клюб ніколи не згодив ся і не при
стане на таке поладнане виборчої рефор
ми, котре визначує Русинам зовсім виїм
кове становиско. Коли Поляки в І али- 
чинї одержують один мандат на 53.000 
населенцїв, а инші народи Австриї на 40 
до 50.000, то Русинів припадає на один 
мандат 114.000. Проти подібно кривдя
чого і понижаючого поведена мусять Ру
сини рішучо запротестувати супроти всеі 
публичної опінїї«.

З державної ради.
В комісиї виборчої реформи

забрав в пятницю голос пос. Василько і 
зазначив, що в комісиї поступає виключ
но на власну одвічальність, по части про
ти волі свого клюбу і є сьвідомий на
слідків, які нині з того можуть вийти. 
Руский клюб жадає 43 мандатів для Ру
синів. Бесідник згори числив ся лише з 
35 мандатами, бо Русинам належить ся 
бодай третина з загального числа манда
тів, призначених для Галичини. Польске 
коло в предлозї кн. Гогенльога стануло 
на засадничім становищу 27 руских ман
датів. Але бесїдникови повело ся дока
зати, що навіть ті 27 мандати не є певні 
для Русинів, тому домагав ся, аби в тих 
округах знести пропорциональну систему 
і так запевнити їх Русинам. Польске 
коло відкинуло ту предлогу, але заявило
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Просимо в іи о в іт і  п е р е п и т у .

Н о в и н к и .
— Календар. В і в т о р о к :  руско-кат. Сам- 

сона; римо-кат. Амалїї. — В с е р е д у :  руско- 
кат. Кира і Иоана безе.; рим.-кат. Пеляґіїмуч.

— Заява. В ч. 114 «Дїла» в примітці до 
фейлетону «Причинки до істориї «Народного 
Дому* у Львові* подає др. В. Коцовский в 
формі спростованя, що розвідка поміщена в 
1897 р. (не в 1895, як там хибно напечатано) 
в «Русланї* п. з. «Наша ідея национальна в 
Галичині і перепони єї розвою» написана 
мною, а д-ром Коцовским — на бажане ав
тора — з р е д а г о в а н а .  Отже супроти того 
заявляю, що я анї др. Коцовского, ані нікого 
иншого ніколи не просив о редаговане моїх 
статий, а поміщував так, як сам їх написав.— 
Ол. Барвіньский.

— З Відня пишуть нам: Минулого року іме
нували загальні збори товариства «Кружка 
земляків* послів Романчука і Яворского, був
шого голову товариства, почетними членами. 
Вслід за тою ухвалою вручили онодї тутешні 
Русини-Українцї обом почетним членам гарно 
виконані грамоти. На одвітну промову голови 
тов-а д-ра Ол. Кудачковского подякували оба 
почетні члени в сердечних словах за ту то- 
вариску відзнаку, якою товариство заявило 
непохитний україньский характер. Помежи 
явившими ся членами витали'учасники посла 
Ол. Барвіньского, ґенерала-авдитора Павлюка, 
д-ра В. Гузара з подругою і всіх виднїйших 
Українців у Відни!

— По першім іспиті. Відповідно до поперед- 
них оголошень відбув ся дня 4. с м. вступний 
іспит до приватної рускої ґімназиї СС. Васи- 
лиянок у Львові. До того іспиту приступило 
15 учениць і всі зложили его з зовсім добрим 
успіхом. Хто ще з П. Т. родимців рефлекту
вав би на сю ґімназию, то подаю сим до ві
дома, що устні або письменні зголошеня 
дїтий до нового вступного іспиту до пригото
вляючої і першої кляси, що відбуде ся 3. ве
ресня с. р., приймає Настоятельство монастиря 
СС. Василиянок у Львові, ул. Зибликевича 
ч. 24. до 1. вересня. — От таким чином зи- 
скала Русь внравдї власною інїциятивою і сво
їми чинами, а все таки одну більше нову 
Гімназию, котра зовсім рівнорядно з ествуючими 
вже доси державними мужескими Гімназиями 
буде подавати нашій молодїжи можливо най- 
повнїйше т. зв. загальне образованє і збіль
шити евентуально ряди руских слухачів на 
університеті а тимсамим ще нагляднїйше до
казувати потребу заснованя руского універси
тету. — О. Спиридон Кархут.

— Руский театр в Тернополи виставить дня
10. с. м. (вівторок) у перве «Гальку» оперу в 
4 діях Ст. Монюшка, при співучасти музики 
війскової. Початок 7 і/, вечером. — Вистава 
«Гальки» буде в середу 11. с. м. в З б а р а -  
ж и також при участи війскової музики.

— З тов-а „Академічний хор Бандурист*. 
В четвер дня 12. с. м. відбуде ся в С о к а л и  
в е л и к и й  к о н ц е р т  (а по концерті танці) 
з добірною і гарною програмою. Початок 
концерту точно о год. 8. вечером. Прошу 
всіх співаків-академиків явитись як найчи- 
сленнїйше завтра, с. е. ві второк дня 10. ли
пня о год. 7 і/, вечером на пробі в тов і «Бо
нн*, позаяк відбудесь приготоване до концер
ту Драгоманова, який устроюють всі акаде
мічні товариства дня 15. липня. — 1. Ти- 
ховский.

— Розвиток пожарних філій „Сокола". В
першій половині 1906. року заснувало ся рі
вно 50 пожарних філій львівского «Сокола* 
по місточках і селах, а з ествуючими перед 
тим було но день 1. липня с. р. разом 292 
філій, з яких що найменше три четвертини роз
виває ся зовсім правильно. В низше наведенім 
списі подано по повітам число ествуючих ф і
лій, а в скобках зазначено число заснованих

пож філій в першій половині сего уоку. По
віт: Львів має 33 філій (2), Стрий ЗО (2); Ро
гатин 22 (1); Гусятин 19 (2); по 14: Бібрка 
(6) і Товмач (2); Станиславів 13(1); по 11: Зо- 
лочів (3) і Камінна (2); Підгайцї 10 (4); Чорт- 
ків 9 (4); Бучач 8; по 8: Городок (2) і Залї- 
щики (4): по 6: Дрогобич, Перемишляни (4) 
і Теребовля (1); по 5: Борщів (2), Долина, 
Ж идачів 1), Рава руска (1) і Тернопіль; по 
4: Бережани, Самбір і Сокаль (1); по 3: Ж ов- 
ква, Зборів (1), Калуш і Рудки; по 2: Збараж 
(1). Коломия (2), Перемишль і Скалат (1), по 
1: Броди, Городенка (1), Ланьцут, Мостиска, 
Надвірна, Ст. Самбір, Сянік, Чесанів і Яро
слав. Пожарні інструктори перевели 27 кур
сів пожарництва і впровадили в житв тіль- 
кож нових філій. Люстраций було 2. Кошти 
курсів покривав переважно «Дністер»; в якого 
інтересі лежить організоване пожарної оборо
ни но містах і селах. Крім висше згаданих 
курсів і люстраций переведених відпоручни- 
ками львівского «Сокола* відбуло ся много 
курсів заходами гімнастичних філій «Сокола* 
в Стрию, Станиславові і Бучачи, які розпо- 
ряжають кваліфікованими інструкторами по
жарництва. Сокільскою орґанїзациєю займа
ють ся також многі академики, виобразува- 
ні львівским «Соколом* на пожарних інстру
кторів, що перебувають постійно на провінциї 
і сій обставині також належить завдячити 
скорий розвій нашого сокільства, котре за 
три літа зросло до числа 18 Гімнастичних 
і 294 пожарних філій. — Пожарна комісия 
львівского „Сокола*.

— Іспит зрілости в рускій ґімназиї в Пере-
МИШЛИ відбув ся сего року в днях 25. червня 
до 6. липня під проводом делегата краєв. ради 
шк., проф. університету д-ра К. Студинь- 
ского. До іспиту приступило 59 учеників, 
з того 53 публичних учеників і 6 екстернїстів. 
З  публичних учеників зложило 4 з відзначе- 
нем, 46 з добрим успіхом а 3 має поправити 
іспит по фериях з одного предмету. З  шести 
екстернїстів зложило іспит 3, двох отримало 
поправку з одного предмету, оден репробова- 
ний. Зложили іспит з відзначенем: Блюй Пе
тро, Лещій Юлїян, Зубрицкий Володимир, 
Шайдицкий Мариян; з добрим успіхом: Булик 
Микита, Весоловский Омеїгян, Винницкий Во
лодимир, Возняк Евген, Войтович Стефан, 
Волосяньский Арсен, Гладилович Богдан, Глу- 
боцкий Петро, Гончак Михайло, Горняткевич 
Іван, Горчицкий Василь, Гривнак Стефан, 
Ґлембоцкий Лев, Ґут Алексей, Добряньский 
Лев, Ж ук Михайло, Зятик Осип, Качмар Іван, 
Кашубаньский Іван, Козїй Кость, Колтунюк 
Мирон, Кондрат Осип, Кончило Володимир, 
Коссак Стефан, Крупа Роман, Малиновский 
Олександер, Малицкий Осип, Мащак Іван, Па- 
сїчиньский Нестор Орест, Пасїчиньский Яро
слав, Пилипівский Теодор, Сенишин Володи
мир, Сенишин Іван, Станько Іван, Стахняк 
Петро, Саноцкий Роман, Ткачук Ілия, Фільц 
Михайло, Хома Николай, Хробак Николай, 
Цяпка Іван, Чайковский Богдан, Шарко Лю- 
бомир, Ш ляф Ісаак, ПІопа Роман, Яюс Роман; 
екстернїсти: Дмитерко Михайло, Величковский 
Николай, Стафиняк Лев.

— Читальня „Просьвіти" в Бережанах ула- 
джує дня 12. с. м. аматорску виставу драми 
Ів. Франка: «Камянна душа* і комедиї Кар- 
пенка-Карого: „Наперед повмирали..." в салі 
»Над її*. Початок о год. 8. Весь дохід призначе
ний на будову бурси ім. М. Шашкевича, проте 
видїл читальні сподївае ся, що доокружні па- 
триоти радо поспішать на представлене і при
везуть з собою сьвідомійших селян. — Видїл.

— З неділі. Заповіджені на вчера вечером 
сходини в «Рускій Бесїдї* в справі жаданя 
поділу мішаної школи ім. М. Шашкевича на 
мужеску і дівочу, відбули ся при участи кіль
кадесятьох осіб, переважно родичів дїтий. 
Були се майже самі міщани, котрі, як пока
зує ся, далеко красше зрозуміли вагу тої 
справи чим інтелїґенция, бо з поміж неї було 
ледви кілька осіб. По рефераті’ о. Стефапо- 
вича присутні вибрали депутацию, яка пере
дасть дотичний мемориял нрезидентови міста, 
п. Михальскому, а тимчаеом та комісия має

подбати, аби на мемориялї підписало ся як 
найбільше людий.

Рівночасно відбували ся в одній з кляс 
в будинку „Народного Дому" річні збори «Тов-а 
опіки над слугами*. На зборах явило ся около 
500 осіб, майже виключно наймичок, згурто
ваних в тім товаристві. Провід зборів вели 
панї з інтелїґенциї, а між бесідниками визна
чило ся кількох міщан.

На вчера заповів був «Сокіл* прогульку 
на Чортівску скалу, а «Зоря* фестин в ліску 
на Погулянці. Задля дощу не було нї про- 
гульки нї фестину.

— Некультурність лат. сьвященика. Приси
лають нам відпис урядового письма, з якого 
пробиває ся ярко некультурність в найвисшій 
степени і засліплений шовінізм автора того 
урядового документу. Се письмо звучить: «Ь. 
124. О тіп а  Кгавбмг і КеісЬепЬасЬ. АУукаг 
СІ2ІЄСІ оЬгг. Іас. сіо згегеріепіа Овру ЦГ0Й20- 
пусЬ 3/4 1905—1/4 1906. І. Ггапсізгек Мах 
игоОг. V' КеісЬепЬасЬи зуп ІакбЬа ІеІсіїеЬІа 
ге Ьіл'ом'а і СЬгузІупу ВесЬИоії. Йарежпе 
т іе згк а  ссе Ьіл/оіл’іе. ВезгІ§ сігіесі у у у к а і е  
г и з к і  р а г о с Ь  г К г а з о т о а  к і о г у  
( І г і е с і  р о ї з к і е  р о к г а с і ї  п а  г и з к і  е. 
К г у т . каї. игг^б рагаї. Какои'се 18. кичеіпіа 
1906. Кз. Дап О^Ьгои'зкі ргоЬозгсг»- Аж так 
далеко зайшло, що латиньский пробощ нази
ває руского пароха в урядовім письмі злоді
єм, хоч сей метриками уряду парох. може ви
казати, що він не забрав нї одної душі поль- 
скої — підчас коли кз. О^ЬгоіУзкі в тих днях 
перетягнув двоє дітей шкільних на польске, 
і то таких, котрі вже сповідали ся в рускій 
церкві. Чи нема вже для руского сьвященика 
оборони ?

— З Бібрки. Надзвич. заг. збори «Повітово
го товариства кредитового в Бібрцї* відбу
дуть ся дня 26. с. м. о 2. год. по полудни в 
льокали «Рускої Бесіди*. На дневнім порядку 
вибір членів надзираючої ради і зміна стату- 
та. З  огляду на важні справи для розвитку 
товариства треба надїяти ся численної уча
сти членів.

— В Київі виходять три перші україньск 
книжки до науки письма і мови: 1) Г р а м а 
т к а ,  україньский буквар з ЗО малюнками, 
для дїтий 7 — 8 років. Зложив Норець. 2) Ч и- 
т а н к а .  Перша книжка після граматки. 3) 
« В е с е л к а * , Андрія Молодченка. Ся остання 
книжка, заборонена давнїйше в Росиї, вийшла 
була у Львові.

— Рускі назвиска улиць а Чернівцях. Черно- 
вецка рада міска иоводить ся супроти Руси
нів не гірше львівскої міскої ради. На оно- 
дїшнім заеїданю ухвалено надати імена кіль
кадесятьом новим улицям в Чернівцях та змі
нено імена деяких давних улиць. Іменами ру
ских заслужених мужів охрещено так само 
як у Львові улицї на далеких передмістях 
Чернівців. Одну з таких улиць названо ул. 
Шевченка, другу Федьковича, трету Ізидора 
Воробкевича, а четверту улицею Мартиновича. 
«Буковина* замічує, що імя’Федьковича нале
жало ся улицї Цьвітній, при якій довго про
живав буковиньский кобзар.

— Дрібні вісти. У Львові відкрили вчера 
Поляки памятник Бартоша Ґловацкого на
плянтациях коло Личаківскої рогачки. _До
льокалю державної прокураториї у Львові 
вдерли ся онодї злодії і украли 500 К в зо
лоті’, власність прокуратора Варта. — В Лю- 
біни вел. коло Городка мали вчера відбути 
ся збори, які скликав пос. Брайтер, але ста
роство їх заборонило. Нарід, що зібрав ся на 
збори в великім числі, забавляв ся в товарн
ою забави, а потім були довірочні збори з 
трема рефератами і численними промовами.

В будинку „Дністра* I. 11 є до винаймленя від
I. жовтня 1906:

помешканя по 5 комнат в партері, на І.
II. і III. поверсі’ в домі ул. Підвале ч. 7.

склепи і пивчицї в домі ул. Руска ч. 20 
Близша відомість в канцеляриї „Дністра",

Ринок ч. 10. (4—15)
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Телеграми
з дня 9. липня 1906.

Будапешт. Угорске правительство в по 
розуміню з австрийским в телеграфічній до
розі замкнуло сербску границю для ввозу 
звідтам худоби та рівночасно зарядило заве
сти автономічну цлову тарифу для инших 
сербских товарів.

Трондгайм. Нїмецкий цісар Вільгельм 
прибув ту на яхті «Гамбург». Король Гакон 
привитав гостя вельми сердечно.

Петербург. В Самарі зворохобив ся весь 
війсковий Гарнізон.

Матерій ло «аива.ііи-и.йиаого і кул-
турного и п  Руявів.
Слівце від Редакциї.

В 134. ч. подали ми в рубриці «Наша 
критика», письмо проф. В. Масляна, в котрім 
він влучно пятнує иоступованє наших деяких 
часописий супроти многих заслужених на на
родній ниві труженників. Доповненєм сих ви
водів проф. Масляна може послужити також 
єго письмо з 12. (24.) січня 1885. р., як також 
письмо єго з 17. січня 1906, обидва писані 
до н. Ол. Барвіньского з приводу статі опові
щеної в Киг)ег-і Ьта/ом/зк-ім п. з. „Мозкаїо- 
йІзіхуо і ЕікгаіпоПІзІхуо XV Оаіісуі", в котрій 
автор накинув ся на пок. Володимира Барвінь
ского, першого засновника і редактора «Діла».

Подаємо сі письма, уділені нам з архіву 
родинного Барвіньских, без всякої зміни навіть 
і що до правописи.

Листи проФ. Володимира Масляна до Оле
ксандра Барвіньского.

і.
Львбвт, дня 12 (24; с іч н я  1885.

Вьісокоповажаньїй Добродію!
Якь звістно помістив!, львбвскій Кигуег 

минувшого року кблька статей подт, надписею 
„Мовкаїойїзіхуо і Сікгаіпоііізіхх'о XV Оаіісуі". 
Ся статія зложена пером!, Павлина а дикто
вана ймовірно кимсь иншим-ь, кому бажало 
ся конче станути провбдникомт, галицко-рус- 
кого письменьства — кинулася злбстно и не
оглядно на память бл. п. незабутого брата 
Вашого — кинула вьіешимт, властям!, вч, 
Очи пбдозрініє, що ось то народний рухт, вч, 
Галичині просперує тблько пбдт, проводом!, 
горстки нашихч, радикаликбвч, — а перед!, 
всім и  Франка.

Статія ся занепокоила нашу громаду ду
же. Вч» першой хвили збиралися деякй зч, на
ших!, бдповісти на ню то в-ь Д і л і  то вч, 
Куріері — на коли заповіджена бдповідь не 
показувалася — тогди поважився я станути 
вч, обороні незабутого Володимира и цілои 
нашои громади и оборону сю як'ь мбгт, такт 
вложивч, вч, рам ці другои статіи друкованои 
вже сего року в-ь Куріері „СІхх/а і̂ Кизіпа". 
Франкови несподобалося, що я бддавт, єму 
т а к і  само якч, ст покбйньїмт, Володимиром!, 
поступив!, соб і Павликч,. Єму несподобалися 
кблька слбвт, правди написаної! „8іпе іга“. 
К ром і того злий на громаду, що вона не пе
редала вч, єго руки „З о р і"  наиисавч, на мою 
статію бдповідь повну жовчи злости, багате- 
лізаціи цілои нашои громади, вч, бдповіди 
тбй подавч, бнч, Д іл о  просто пбдт надзбрт 
полиціи, амбиція єго котра подшептує єму 
злощастно, що ось то бнт « с о я е р ш е н ь -  
с т в о» спонукала го до той крайнои пбдлотн 
а вт кбньци и до той мимовбльнои СПОВІДІ! 
передт лицемт цілого св іта , котра зновт 
показала, що особа єго чимт булабн довше 
окривалася за авреолею патріотизму и посвя- 
щеня, булабн чимало в т  будучности повреди- 
ла нашому народному ділу.

Вт с л ід т  за статіею Франка появилася 
нова статія „ГІхеард сіги£Іе°;о Кизіпа". Дога
дуючись, такт, якт того и громада наша до 
гадуєтся, що авторомь сей статіи єсьте Ви 
Високоповажаний Добродію*) — и прочитав
ши вт тбй одповіди Вашбй, що заповідаєте 
єіце ширше омовленє квестіи порушенои на
шими радикалпками — простіть, що я пова
жусь зробити Вамт високоповажаний Мужу 
одну пропозицію. Принятіє єи може принести

Сеї статі не писав п. Ол. Барвіньский

Видав-, відповідав за редакцию: Лез Лопатиньский

хбсно и для громадьі и для Франка, котрий 
певно бувбьі став-ь инакшим-ь, кобьі не те, 
що єго тблько все пбдносили а правдьі ніхто 
ему сказати не поважився — чи не хотів!..

Франко у бдпов-Ьди своій  закидує и ме
н і  и цілбй громаді «блягу» и «хбд'ь» блу- 
дньїми шляхами». Мені бачится, що найлуч- 
шою бдповідею не тій инсинуаціи его булобьі 
те, кобьі уміетне перо взялося за розббр-ь 
того д іл а , котре уважає бнт> своим'ь найлуч- 
шим-ь твором!,, колиб-ь показати ему, що у 
той д іт и н і  єго духа ббльше бляги и неправди 
больше натягнених!, теорій чимт, у роботі 
загальнбй нашои громади.

Франка, як сказавємт, зопсували. Беспе 
речньїй талант!. єго встрічавч, все самії по
хвали — бич, пробував!, рбжного, не вибрав 
іпв соб і ніякого напряму вч, однбй галузи 
письменьства — коли дальше пойде тою до
рогою бнч, муситт, звести ся на н і  на що. 
На с в і т і  не богато Викторбвт, Гуго — и Тур- 
геніевбвч,.

Пещеною дитиною Франка єстт єго »3а- 
харт Беркутт» — р ічь  такт немилосерно на
тягнена и такт тенденційна, що приміромт 
богатирт самий речи се не громадянинт 13 
в іку  а настоящій соціялистт-землетрясець 19 
столітія. Придавши до того и те що вт  по
в істи  тбй такт мало инторичнои правди не- 
льоичности вт ситуаціяхт и вт акцій то, якт 
кажу, розборт совістннй той р ічи  показавби 
перше, що ось то єму далеко єіце до имени 
первостепенікто гіисьмака, вт  друге, що бла
гою не здобуває ся н і  св іта  н і  слави, а вт 
трете спамятало би єго може и бнт застано
вившись надт собою може взявбн ся се- 
ріознійше за всілякій подвигт літературний 
и не уважавбн себе управненнмт до „пер- 
веньства» и до »совершеньства«.

Повага имени Вашого Високоповажаний 
Добродію и Ваше -перо та знане исторіи на
шого народу — те все разомт. якт  кажу, мо
же якт  найлучше тбй задачи бдповісти тимт 
ббльше, що межь прихильниками Франка 
именно межь молодежею академичною, що 
на неи все бнт впливає, зачинаютт уважати 
Франка мученникомт, котрому громада н і  
вдяки н і  понести бддати не знає. Слово прав
д и  висказане вт  обтєктивнбй критиці може 
утихомирити молодіжь, показавши Франко
ви, що ось то бнт не той, за кого себе 
уважає.

Признавши себе отверто радикаломтста
не бнт дальше розпускати теорій вт  густі 
ти х т  идеи, яки показавт бнт вт передруку 
своєи статіи «Ж іноча неволя вт  людовнхт 
пісняхт», на котру звертаю такожь Вашу 
увагу... стане писати плачі другого Єреміи и 
готовт поділити або такой ц ілком т потягну
ти за собою молодіжь бдриваючи єи бдт се- 
ріознои моральнои праці.

Радбнмт для добра нашои Отчинн, що
би той чолов ікт  не змарнувався — и для 
того пишу днесь до Васт Високоповажаний 
Добродію, не з т  якои там т зависти до Фран
ка а ведений любовю до того народа и прі- 
язнею до Франка бажаючою, щобт онт пб 
шовт ти м т  шляхомт, куда годится пбдт хви
лю той борбн яку нашь народт веде вт обо
рон і свого я. Коли ласка прихилити ся до 
моєи пропозицій... то принесе м ен і те так са
мо чималу честь, якт  гіринеслобьі те слибт 
звеліли  Високоповажаний Добродію де що 
на мои уваги бдповісти свому вдячному учен- 
ІІИКОВИ.

Вол. И. .Масляні 
улиця св. Никольї ч. 3.
' (К. б.).

С о їо з з е и т
в пасажи Германів

при ул. Соняшній у Львові.

в і д  1. д о  15. л и п н я  1 9 0  6.

Нова сензацийна програма.
Щоденно о 8. год. вечер представлене 

В неділі і сьвята 2 представленя о 4. год. по 
пол. і о 8. год. вечером. Що пятницї Нідй-Біїе 
представлене. Білєти вчаснїйше можна на
бути в конторі Пльона пии ул. Кароля Лю- 
двика ч. 9.

Рух зелїзничих поїздів
важний від 1. мгя 1906 після середно-евро- 

пейского часу.
До Львова на дворець головний приходять:

З  Іцкан 12 20*, 610, 140, 5-45, 9 05*
„ Кракова 2 ЗІ* 5 50*, 8 45, І ЗО, 5-25, 8 40

9 30*
„ Підволочиск 7 20, 11 45, 2 20, 5 50, ІО'ЗО*
„ Лавочного 7-29, 11*50, 10 50*
„ Рави рускої 7 50, 450 
_ Станиславова 8 05

Самбора 815, 1-50, 9-20*
1150* (13|5—16/9 в неділі і 
сьвята)

Любіня вел.

Яворова 8-18, 4-37
Янова 1-15 (1,5—30/9), 8-45* (13/5—9/9 

в неділі і р.-кат. свята), 9’25* 
(13/5—9,9)

Коломиї 1005
Ряшева 10-35
Тухлі 3-45 (від 15/6 до 30/9)
Брухович 7-07, 3’25, 5 30, 8-20* (всі від 

6/5 23|9 щоденно і 1-45 (6/5 
до 23'9 в неділі і р.-кат. сьвята

На Підзамче.
„ Підволочпск 7*05, 1ГЗО, 2 08, 5*35, 10 16*

Зі Львова з
До Кракова

головного двірця відходять: 
12 45*, 1 — *, 8-35, 2 45, 6*35*

2 40, 1040* 
615*,950*,

8-25 10-05*
Іцкан 251*, 615, 9 20,
Підволочиск 6’20, 10 55, 2 21,
Яворова 6*55, 6'—*
Янова 9-15 (1/5—30/9), Г35 (13/5—9/9

в неділі і р.-кат. сьвята), 3-14 
18/5—9/9).
730, 2*30, 6-25*.

8 55, 4-15, 10 51
Лавочного 
Самбора 
Станиславова 9’10*
Белзця 
Ряшева 
Коломиї 
Рави рускої 
Перемишля

Стрия
Брухович

1045
4-05
з-зо
725*. 1Р35*
10 05* (від 1/5 до 30/0) Хирова 

Ясла
1110*
6 05, 2-28, 3‘40, 6 26* (всі від 6 5 

до 23/9 щоденно), 12-40 (6/5—23/9 
в неділі і р-кат. сьвята).

З Підзамча:
„ Підволочиск 632, 1107, 2 32, 6 27*, 1002*.

Примітка. Поїзди поспішні друковані є 
черенками товстими; поїзди нічні є зазначені 
зьвіздкою. Пора нічна числить ся від 6. год. 
вечір до 5. год. 59 мінут рано.

Звичайні білєти їзди як також білєти 
всякого иншого рода, ілюстровані провідники 
розклади їзди ітд. можна набувати через цї- 
ли і ; ень в міскім бюрі ц. к. державних зе- 
лїзн_і_ь, пасаж Гавсмана ч. 9.
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ри/і '-осовзні цінні папері

виилачує без потрученя провізні 
або коштів

Контора виміни
ц. к. упр. гал. акц
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ІВ А Н  С Т Е Р Н Ю К
в З А Л Ї Щ И К А Х

висилає

вибирані морелі
в кошиках 5 клґр. по З К 80  с. оплачено.
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З  друкарні В. А. Шийковского.


